В центре внимания - модернизация и меры государственной поддержки транспортного, сельскохозяйственного и специального машиностроения в Российской Федерации

27.03.14 / VolgaNews

26 марта в Минэкономразвития Чувашии состоялся круглый стол на тему: «О модернизации и мерах государственной поддержки транспортного, сельскохозяйственного и специального машиностроения в Российской Федерации».

В работе круглого стола приняли участие министр экономического развития, промышлености и торговли Чувашской Республики Владимир Аврелькин, директор Департамента транспортного и специального машиностроения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации Александр Морозов, вице-президент Концерна «Тракторные заводы» Наталия Партасова, директор ООО «Канмаш-Агро» Андрей Цыганов, генеральный директор ООО «Техмашхолдинг» Владимир Калинин, заместитель директора по общим вопросам ЗАО «Чебоксарское предприятие «Сеспель» Юрий Федотов.

В ходе круглого стола были обсуждены перспективные планы по формам и мерам государственной поддержки сельскохозяйственного и транспортного машиностроения в Российской Федерации Минпромторгом России.

В завершении состоялся обмен мнениями участников заседания круглого стола.
